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I) Přípravná část:
Uveďte definiční vztahy  a vzorce a jednotky:
	veličina
	Tepelná kapacita
	Měrná tepelná kapacita
	Teplo přijaté tělesem

	vzorec
	
	
	

	jednotka
	
	
	



V kalorimetru o kapacitě C je m1 vody o teplotě t1. Přilijeme m2 vody o teplotě t2. Po vyrovnání teplot je uvnitř kalorimetru teplota t. Zapište kalorimetrickou rovnici vyjadřující vztah mezi uvedenými veličinami. 

Vyjádřete z kalorimetrické rovnice výslednou teplotu t:

II)  Praktická část:
Pomůcky: Sestavený kalorimetr 300 ml, kádinka 300 ml, váhy, teploměr, varná konvice, ledová voda v kbelíku
Postup: 
1. Sestavte kalorimetr z kádinky, pásu molitanu, plastové nádoby, polystyrenové zátky. Nechte okraj kádinky přesahovat asi o 1 cm plastovou nádobu i molitanový pás, abyste mohli bez problémů vylívat vodu. Všechny následující hodnoty
1. Zvážíme kalorimetr se zátkou a určíme hmotnost  m´. Do kalorimetru nalijeme asi 150 ml vody o teplotě asi 30oC (40oC, 50oC, 60oC) Zvážíme kalorimetr s teplou vodou, určíme hmotnost m´´.
1. Do kádinky připravíme asi 150 ml ledové vody. Určíme její teplotu t2.
1. Změříme teplotu t1teplé vody v kalorimetru.
1. Do kalorimetru přilijeme studenou vodu a po promíchání změříme výslednou teplotu t´. Pak zvážíme kalorimetr s vodou, hmotnost m´´´.
1. Vypočítáme výslednou teplotu za předpokladu, že tepelná kapacita kalorimetru je asi 80J/K. Uvedeme rozdíl mezi naměřenou a vypočtenou teplotou.
1. Celý postup zopakujeme 3x.
8)	Teploty měřte na půl stupně. 
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Legenda:
m´ 	hmotnost prázdného kalorimetru
m´´	hmotnost kalorimetru s teplou vodou
m´´´	hmotnost kalorimetru po přilití studené vody
m1 = m´´- m´	hmotnost teplé vody v kalorimetru
t1	teplota teplé vody v kalorimetru
m2 = m´´´-  m´´	hmotnost přilité studené vody za kádinky do kalorimetru
t2 	teplota studené vody před přilitím do kalorimetru
t 	vypočtená teplota vody po smíchání v kalorimetru
t´	naměřená teplota vody po smíchání v kalorimetru
Δt = t´ - t	rozdíl naměřené a vypočtené hodnoty vody v kalorimetru po smíchání

Závěr:
Okomentujte, s jakou přesností jste byli schopni určovat teplotu a jak se lišily naměřená a vypočtená hodnota t´ a t. Jsou odchylky Δt náhodné, nebo existuje nějaká závislost?











